Evaluacion de Bachillerato para EXAMEN
el Acceso a la Universidad BIOLOGIA
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El alumno debera elegir un maximo de 5 preguntas de las diez ofertadas en el anverso y reverso

de esta hoja. La calificacion total de la prueba sera de 10 puntos. La calificacion méxima de cada
pregunta es de 2 puntos. En las preguntas, la puntuacién de cada uno de los subapartados se indica
entre paréntesis.

Soélo se corregiran las cinco primeras preguntas desarrolladas en el examen y que no aparezcan

totalmente tachadas o anuladas.

. Respecto a los triglicéridos:

a. Indique sus componentes y el tipo de enlace que los une. (0,6)

b. (En qué consiste la reaccion de saponificacion? Represente dicha reaccion. (1)
c. Indique dos funciones de estas biomoléculas. (0,4)

. En relacion con la mitosis:

a. Describa el proceso de la metafase y realice un dibujo representandola. (0,8)

b. (Cual es el significado biologico de la mitosis? (0,4)

c. Indique las diferencias entre células animales y vegetales respecto a la citocinesis. (0,8)

. Sobre la imagen del esquema, conteste las siguientes e s

cuestiones: 7

a. (Qué via metabdlica origina acido pirtivico a partir de la :
glucosa? Indique en qué lugar de la célula ocurre y a qué + (a) _
se debe que la reaccion contintie por el camino (a) o por Acido pirdico |— o0 taetieo
el camino (b). (0,8) ¥ o) = Etanol

b. Nombre el compuesto sefialado con el niimero 1 y la via
metabolica indicada con el namero 2. (0,4)

c. De los destinos del acido piravico mostrados en el
esquema, explique cudl seria el mas rentable desde el FADH,
punto de vista energético. Razone si las vias metabolicas NADH
que aparecen en el esquema forman parte del anabolismo co,
o del catabolismo. (0,8)

1

. En las cabras, la ausencia de cuernos "A” es dominante sobre el alelo “a” para la presencia de

cuernos. Suponga que se cruza un macho sin cuernos con tres hembras: hembra 1 con cuernos, de

la que nace una cria con cuernos; hembra 2 con cuernos, de la que nace una cria sin cuernos; y

hembra 3 sin cuernos, de la que nace una cria con cuernos.

a. Realice los diagramas de cruzamiento e indique el genotipo de los cuatro parentales: macho,
hembra 1, hembra 2 y hembra 3. (1,2)

b. Defina genotipo, homocigdtico, herencia intermedia y genes ligados. (0,8)

. Respecto a los microorganismos:

a. Realice un dibujo esquematico de una bacteria y sefiale 6 de sus componentes. (0,9)

b. Indique cuatro diferencias fundamentales entre bacterias y células eucariotas. (0,8)

c. Indique tres ejemplos de microorganismos que tengan diferente organizacion estructural. (0,3)
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6. Respecto a las proteinas:

a. ;Como se denominan los niveles estructurales
indicados como A, B y C en la figura? ;En cual
de esos niveles la proteina esta activa? (0,4)

b. Explique en que consiste el nivel C indicando
los tipos de fuerzas que mantienen dicho nivel
estructural. ;Qué tipo de conformacién C se
muestra en la figura? (1)

c. ;Como se denomina el proceso en el que la
proteina cambia del nivel C al A? ;En qué
consiste y cual es su consecuencia? (0,6)

7. Describa brevemente la estructura de los siguientes organulos e indique su funcion/es:
a. Aparato de Golgi. (0,5)
b. Nucleolo. (0,5)
c. Mitocondria. (0,5)
d. Cloroplasto. (0,5)

La imagen muestra una fase de la fotosintesis. Conteste a las siguientes cuestiones:
a. Identifique la fase representada. (En qué
@ NADP*
Pé

organulo se realiza y cuél es su funcién? (0,8)

b. Sustituya los niimeros 1 al 4 de la figura con el A
término que corresponda. (0,4)

c. (Cual es el destino del elemento nimero 4? ;Y el
de los H™? (0,4)

d. {Como se denomina y en qué parte del organulo
se realiza el proceso en el que interviene una
molécula de agua? ;Cual es el producto
representado con la letra A? (0,4)

H+
-

9. Observe el esquema que representa la replicacion del ADN.

a. Identifique todas las moléculas y estructuras sefialadas con
los nameros del 1 al 6. (0,6)

b. Indique por qué este proceso es continuo en una de las
cadenas y discontinuo en la otra. (0,4)

c. Describa la funcion de las moléculas senaladas con el
numero 1, 5 y 6. ;Qué papel desempenia el fragmento
sefnalado con el namero 37 (1)

10. En la figura se muestra la cantidad de anticuerpos en
la sangre después de la administracion de dos
antigenos (A y B) a diferentes tiempos.

a. Explique por qué la respuesta frente al antigeno A
es mayor y mds rapida tras la segunda inyeccion.
(0,6)

b. Cuando se inyectan los dos antigenos juntos ;por
qué se observa una respuesta diferente con cada
uno? (0,6) L

c. (Qué tipo celular es el responsable de la e
produccion de anticuerpos? (En qué tipo de f‘ TT Tiempo (dias)
inmunidad participan? Describa un mecanismo de Administracion Administracion
accion de los anticuerpos. (0,8) Artlgeno & Antlgenos AV ®

-
[=)
(=]

Respuesta al
antigeno A

-
(=]

1
1
1
1 Respuesta al
: antigeno B
1
1
I
1

~
/
-

’ ~

Concentracion sanguinea de anticuerpos
o
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